Université A. Mira de Bejaia Dimanche 05 Juin 2016

Département de Génie Electrique
Module : SALC

Examen Final
Questions de cours (1,5 pts)

1. Donner la définition d’un systéme & déphasage minimal.
2. Parmi les poles suivants, quel est le pdle dominant : {p=2, p=-0,5, p=-10 , p=-0,8}.

Exercice 01 (4,5 pts)

Trouver I'expression de la sortie Y(p) correspondante 4 chaque schéma-blocs ci-dessous
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Exercice 02 (7 pis)
Soit un systéme bouclé a retour unitaire de fonction de transfert en boucle ouverte T(p) :

K
™0 = G spa+05p)
1. Discuter suivant les valeurs positives du gain K la stabilité du systéme bouclé
2. Pour K=10, tracer le diagramme de BODE de T(p) .
3. Trouver la valeur de K pour imposer une marge de phase de 45°.

(tang (a+b)=(tang(a)+tang(b))/(1-tang(a).tang(b))

Exercice 03 (7pts)
Le systéme asservi représenté ci-dessous (K=()) B(p)
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Partie 1 : B(p)=0

1. Calculer la fonction de transfert en boucle fermée S(pYE(p) et donner I’expression ou la valeur de
ces paramétres : le Gain statique X, le coefficient d’amortissement { et la pulsation naturelle wg
2. Pour K=1, donner I'expression de la sortie s(#) en réponse a un échelon unitaire puis tracer son

graphe =
Partie 2 : E(p)=0
3. Pour K=1 et B(p)=1/p, calc puis déduire les valeurs de la sortie et de I’erreur en régime
permanent
Partie 3 : E(p)=5/p et B(p)=10/p 1€
4. Pour K=2,5, déduire les valeurs de la sortie et de |’erreur en régime permanent ‘é:é'
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Bonne chance




